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DISZ-ÉL ET zk

A négy tulajdonság

Amikor nyolc hónappal ez­
előtt a Kecskeméti Gépgyár 
fiatatjai Tóth Mihályt titká­
ruknak akarták megválasz­
tani, ő eleinte szabadkozott. 
Félt a felelősségtől. De ahogy 
a taggyűlésen a fiatalok sze- 
retetét. bizalmát érezte, elha­
tározta. minden erejével azon 
lesz, hogy megerősítse, talpra­
állítsa a Gépgyár DlSZ-szer- 
vezetét, S  ma, ha valaki a 
megyei DISZ-bizottságtól, 
vagy a városi DlSZ-bizott- 
ságtól megkérdezi, hogy Kecs­
keméten ki a legjobb alap­
szervezeti titkár, egyformán 
azt felelik: „Tóth Mihály, a 
Gépgyárból.”

Valóban: ccz azelőtt gyen­
gén dolgozó szervezet ma az 
üzemi pártszervezet legerő­
sebb támasza. Az üzem vala­
mennyi fiatalja tagja az ifjú­
sági szövetségnek, a Rákosi 
elvtárs 60. születésnapjára 
tett vállalásokat becsülettel 
teljesítették. Ma pedig újabb 
felajánlásokkal készülnek az 
ifjúmunkások április 4-re. Ho­
gyan sikerült ezeket az ered­
ményeket elérnie, melyek hát 
azok a tulajdonságok, ame­
lyek Tóth Mihályt jó ifjúsági 
vezetővé telték? Erről szólnak 
az alábbi történetek.

Tóth Mihály azelőtt keveset 
tanult, inkább csak a szive 
vitte az ifjúsági szövetségbe. 
Amikor első titkári beszá­
molóját tartotta, akkor érezte 
először, hogy tanulnia kel­
lene. Bizony, abban a beszá­
molóban sok mindent össze­
kevert — de ma már csak 
nevet rajta. Mégis, amikor is­
kolára küldték, megijedt, hogy 
nem állja meg a helyét. Hor­
váth elvtárs, a városi DiSZ- 
bizottság titkára győzte meg. 
„Mindenképpen el kell men­
ned, mert ha nem tanulsz, 
nem tudod vezetni a szerve­
zetet." Ez az érvelés hatott. 
Tóth elv társ az elsők között 
volt az iskolán. Azóta is rend­
szeresen tanul. Mostanában 
sokszor veszi kézbe Rákosi 
elvtárs életrajzát. Fel is hasz­
nálja a belőle tanultakat. A 
nagy ünnep előtti napokban 
Rákosi elvtárs életéről három 
fiatallal beszélgetett: Van- 
csai Ferenccel, Tancsik Jó­
zseffel és Major Ferenccel. 
Mindhárman lemaradtak vál­
lalásuk teljesítésében. A sal­
gótarjáni harcokról beszélt 
nékik. Arról, hogy Rákosi elv­
társ a végsőkig kitartott el­
határozása mellett, nem félt a 
nehézségektől. A beszélgetés

után néhány nappal a három 
ifjú neve már nem szerepelt 
a legrosszabbak között.

Szeret tanulni és tanítja, 
neveli a fiatalokat. Ez Tóih 
Mihálynak, az ifjúsági veze­
tőnek első jó tulajdonsága.
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Kecskeméti Ferenc ifjúmun­
kás szeret egy kislányt — 
jgy. kezdődik a következő tör­
ténet. De nagy baj történt: 
összevesztek. Attól kezdve 
mi tűrés-tagadás. Kecskeméti 
eívtársnak sehogy sem volt 
kedve dolgozni. Csak tett-vett 
a műhelyben, kedvetlenül. 
Észrevette ezt Tóth Mihály és 
odament hozzá: „Te, Feri, 
nem jó ez így! Inkább békül- 
jél ki Marikával, de dolgoz­
zál, mert szégyenben ma­
radsz/" Kecskeméti elvtárs 
előbb bosszankodott: „mit üli 
az ő dolgába az orrát”, de ké­
sőbb belátta, hogy Tóth Mi­
hálynak igaza van. Ismét a 
régi kedvvel látott munkához. 
Másnap 236 százalékot telje­
sített és hozzá kell tenni: az­
óta már kibékült Marikával.

Ismeri a fiatalok problémáit 
és segít nekik a megoldásban. 
Ez Tóth Mihálynak, az ifjú­
sági vezetőnek második jó 
tulajdonsága.

©
Barna Mihály Budapestről 

került a Kecskeméti Gépgyár­
ba. Hamis papírokkal és jó 
fellépésével egy ideig Tóth 
Mihályt is megtévesztette. 
Fontos munkát bízott rá, de 
csakhamar észrevette, hogy 
Barna körül valami nincs 
rendjén. Előbb csak az tűnt 
fel neki, hogy Barna olyan 
dolgok iránt is érdeklődik, 
amihez semmi köze, aztán 
észrevette: ellenségeskedést
szít a fiatalok között, bom­
lasztja a szervezetet. Tóth Mi­
hály felismerte, hogy ellenség­
gel áll szemben. Egy izgal­
mas taggyűlésen leleplezte. 
Barna még aznap megszökött 
Kecskemétről. Azóta sok vi­
selt dolga került ■felszínre, 
többi között az is, hogy 3000 
forintot sikkasztott a DISZ 
pénzéből.

Tóth elv társ szereti a Dol­
gozó Ifjúság Szövetségét, 
éberen vigyáz egységére, tisz­
taságára. Ez néki, az ifjúsági 
vezetőnek harmadik jó tulaj­
donsága,

O
„Hazánk felszabadulásának 

7. évfordulójára vállalom, 
hogy a Rákosi elvtárs 60. szü­
letésnapjára elért eredménye­
met tovább emelem és 130 
százalékot érek el. Megszerve­
zem műhelyemben a Gazda­
mozgalmat” — így hangzik 
Tóth Mihály vállalása április 
4-re. Tóth elvtárs már elérte a 
128 százalékot és brigádjával, 
a „Versenybrigád”-dal együtt 
két fúrógépet megtakarított 
anyagból készített el.

DISZ-vezetőhöz méltóan 
végzi munkáját, ezért becsü­
lik ifjúniunkástársái. Ez Tóth 
Mihálynak, az ifjúsági vezető­
nek negyedik jó tulajdonsága.

Lányi Márton
O

Az agitáció „magasiskolája"
Jlátunk, az MRSZ-ben 

egyik ifjúgárdistánk a követ­
kezőképpen mozgósított:' oda­
ment egy elvtárshoz és azt 
mondta neki:

— Szegedi elvtárs, most 
mozgósítani foglak. — Ké­
sőbb megkérdezte Szegedi 
tlvtársat:

— Mozgósítottalak?
— Mozgósítottál — hang­

zott a válasz. Ezzel az agitá- 
|iót az ifjúgárdista befejezeti­
tek tartotta.”

Décsv Katalin
elvtársnő leveléből.

BEFEJEZŐDÖTT A TORNÁSZOK NAGY VIADALA
A férfiak versenyében: Szovjetunió—Magyarország 580’45:561 ‘85

Ha sorrendet lehet felállítani 
a szovjet-magyar tornászviadal 
egyes versenynapjai között, ak­
kor tatán a csütörtöki, harmadik 
versenynap volt a legszebb, a 
legmagasabb színvonalú.

Erre a harmadik napra is 
zsúfolásig megtelt a Sport- 
csarnok. A férfi versenyzők 
szabadonválasztott gyakorlatai 
sokszor ragadtatták tapsra a 
közönséget. Az első szám a ló­
ugrás volt és ebben a szabadon* 
választott gyakorlatokban is, 
mint előző napon az előírtban 
Berdijev bizonyult a legjobbnak. 
A pontozók 9.9-re értékelték tel­
jesítményét — joggal, hiszen a 
gyakorlat megközelítette a töké­
letes, tízpontos gyakorlat hatá­
rát. Alig maradt el Berdijev tel­
jesítményétől Pataki és Csuka­
rin: mindketten 9 8 pontot sze­
reztek. Berdijev nagyszerű sza- 
badonvá'asztott gyakorlatával 
megszerezte a lóugrásban az 
összetett versenyben ts az első 
helvet.

Az ezután sorra került kor­
lát szabadonválasztott gyakor­
latban Muratov bizonyult a leg­
jobbnak, de Csukarinnak előző 
napi nagyszerű előírt gyakorlata 
olyan előnyt biztosított, amelyet 
Muratov nem tudott behozni, 
így a korlát összetett versenyt 
Csukarin nyerte, ugyancsak ő 
bizonyult a legjobbnak nyújtón 
is. Ta la j tornában nagyszerű ver­
senynek lehettek tanúi a nézők. 
Leonkin nagyszerűen dolgozott, 
gyakorlata után percekig ünne­
pelték őt a nézők, a verseny­
zők közül pedig sokan a kezét 
szorongatták, gratuláltak neki. 
Nagyszerű szabadonválasztott 
és előző napi, ugyancsak ki­
emelkedően jó, előirt gyakorla­
tával Leonkin biztosan győzött 
ebben a számban.

A tízpontos eredméiryhirdető- 
tábla ezen a versenynapon 
egyedül Csukarin szabadonvá­

lasztott lólengése után emelke­
dett a magasba, bizonyítékául 
annak, hogy a versenybírák tö­
kéletesnek ítélték a gyönyörű 
gyakorlatot. A verseny utolsó 
száma a gyűrű volt. Itt — mint 

| talaitornában — ugyancsak 
| Leonkin remekelt, s megszerezte 
i második egyéni győzelmét. A 

hat egyéni szám közül tehát 
Csukarin hármat, Leonkin ket­
tőt, Berdijev pedig egyet nyert.

A versenyiroda tagjai lázasan 
számolták az összetettverseny 
eredményét. Alig néhány perc 
telt bele, máris megvolt az 
egyéni összeteftverseny eredmé­
nye. Mint várható volt. az 
egyéni összeteftversenvt Csuka­
rin nyerte pompás, 117.6 pon­
tos eredménnyel. Ez azt ielenti, 
hogy Csukarin átlagban minden 
előírt és szabadonválasztott 
gyakorlatára 9.8 pontot érdemelt 
ki! Ugyancsak szép eredményt 
ért el a második helyezett Sa- 
ginyan, aki ugyan a szerenként! 
egyéni versenyben egv győzel­
met sem szerzett, de jó átlagtel­
jesítményével az összetett­
versenyben második lett. A leg­
jobb magyar versenyző, Sántha 
hatodik lett és eredménye 4.8

ponttal marad el Csukariné mö­
gött

A csapatversenyt is a Szovjet­
unió csapata nyerte meg 
580.45:561.85 arányban. Amikor 
a verseny végén Kerezsi Endre, 
a versenybíróság elnöke kihir­
dette az eredményt, a nézők há­
lás tapssal köszönték meg a ver­
senyzőknek a nagyszerű sportél­
ményt, a magyar versenyzők pe­
dig sorban kezet szorítottak ba­
rátaikkal, a szovjet tornászokkal. 
gratuiáitaK nekik győzelmük­
höz. A szovjet—magyar tornász­
verseny a barátság jelképével, a 
sportolók erős kezének kézfogá­
sával fejeződött be, jelképéül an­
nak, hogy ez a verseny a barát­
ság, a béke versenye volt

Egyéni eredmények:
Lóugrás: 1. Berdijev 19.8, 2—3. 

Pataki és Kienes 19.5. Korlát: 1. 
Csukarin 19.8, 2—4. Korolkov.
Muratov. Saginyan 19.25. Nyújtó; 
1. Csukarin 19.6. 2. Leonkin
19.35. 3. Muratov 19.25 Talaj­
torna: 1. Leonkin 19.7, 2. Saqi— 
nyan 19.35. 3. Csukarin 19.15 Ló- 
lengés: 1. Csukarin 19.9, 2. Sagi- 
nyan 19.9, 3. Sántha 19.35. Gyű­
rű; 1. Leonkin 19.9, 2—3. Csuka­
rin és Saginyan 19.75.

Egyéni összotett verseny: 1. 
Csukarin 117 6. 2. Saginyan
116.5, 3. Leonkin 115.45, 4. Korol­
kov 113.75, 5. Muratov 113.1, 6. 
Sántha 112.

A Budapesten tartózkodó szovjet tornászok egy csoportja 
látogatást tett a Markó-utcai textilipari technikumban. A 
képen Bocsarova, a kitűnő szovjet tóm ásznő, a testnevelési 

óra után a diákokkal

A  fia ta l írók politikai nevelésérőlNéhány héttel ezelőtt a 
Szabad Ifjúság vitát indított 
a fiatal írók politikai nevelé­
séről — Haas Károly elvtárs 
cikke, majd Bozsik Valéria 
elvtársnő hozzászólása alap­
ján. Azóta tömegével érkez­
tek levelek szerkesztőségünk­
be, ifjúmunkások, paraszt­
fiatalok, diákok, néphadsere­
günk tagjai kapcsolódtak be 
a vitába, ami azt igazolja, 
hogy ifjúságunk minden réte­
gét érdekli irodalmunk fejlő­
dése és annak egyik fontos 
kérdése, a fiatal írók politikai, 
nevelése.

A vita két kérdés: a burzsoá 
ideológia befolyása fiatal 
íróinkra és a marxista-leninis­
ta képzés körül forgott. Az 
első kérdésre, amit Bozsik elv­
társnő cikkében helytelenül 
vetett feh „lehet-e terhes a 
burzsoá ideológiától az a fiatal 
író, aki a felszabaduláskor 
15—16 éves volt?” — a válasz 
minden hozzászóló részéről 
egyöntetű: igen! Serény Péter,, 
a Kossuth Lajos közgazdasági 
gimnázium tanulója például 
azt írja: „Nem értek egyet 
Bozsik elvtársnővel. En csak 
16 éves vagyok, de érzem, 
hogy bennem is megtalálhatók 
a burzsoá csökevények, hisz 
nem olyan emberek között 
élek, akik 1945-ben egy fertőt-, 
lenítésen mentek át, ami meg­
tisztította őket a 25 éves 
Horthy-rendszer szennyétől 
Rátkai János honvéd azt vála­
szolja erre a kérdésre: „A ne­
velés nem 16 éves korban kéz* 
dődik és sem a nevelők, sem 
pedig a környezet nem mentes 
a burzsoá ideológiától."

De maguk fiatal íróink is

elismerik, hogy küzdenek a 
bennük lévő burzsoá csökevé­
nyek ellen. Papp István egye­
temi hallgató hozzászólásában 
idézi Eőrsi István, egyik fia­
tal költőnk versét, amelyben 
azt írja: „Még annyi puhaság 
van bennem, még erjed ben­
nem is a mult, mint romló 
lőre, forr szívemben, bizony, 
belém is savanyúi már egy-két 
cseppje."

Sztálin elvtárs erről a kér­
désről azt mondja: „A mi 
korunkban csak két ideológia 
lehetséges: polgári és szocia­
lista . . .  A polgári ideológia 
sokkal régibb, sokkal jobban el 
van terjedve és sokkal mélyeb­
ben vert gyökeret az életben, 
mint a második és az ember 
úton, útfélen maga körül és 
idegen környezetben polgári 
nézetekbe ü t k ö z i k Hogy vi­
lágosabban Lássunk, vegyünk 
néhány példát az életből. A 
tizennyolc éves kislány össze­
vesz udvarlójával, mert el­
húzódott az értekezlet és késett 
a találkáról. Vagy az ifjúmun­
kás megígéri, hogy ott lesz a 
politikai körön, de közben 
moziba hívja barátja és ő In­
kább odamegy. Vannak ilyen 
esetek az életben? Bizony van­
nak és mik ezek, ha nem bur­
zsoá csökevények? Ha Bozsik 
elvtársnő álláspontját elfogad­
nék, ez azt jelentené, hogy 
ezek ellen megszüntettük a 
harcot. Egyetértünk Eber Mik­
lóssal, az Április 4 Gépgyár 
ifjúmunkásával, aki azt írja: 
„A fiatal írónak éppen az a

feladata, hogy felismerje a 
bennünk lévő burzsoá csőke- 
vényeket és írásain keresztül 
harcoljon ellenük."

Ezért vetődik fel élesen a 
másik vitatott kérdés: a fiatal 
írók marxista-leninista képzé­
se. Bozsik elvtársnő hozzá­
szólásából az tűnik ki, hogy 
ezen a téren minden rendben 
van. J í  DISZ-szervezet meg­
alakult, amelynek ez a felada­
ta. A fiatal írókat beosztottuk 
tanulásra tehát a szervezett 
oktatás biztosítva van” — 
írja. Véleményünk szerint az 
oktatás lebecsülését jelenti, 
ha ezzel a marxista-leninista 
képzést elintézettnek tekintjük. 
Az oktatásba való beosztás 
csak az első lépés. Vájjon el­
járnak-e a fiatal írók az okta­
tásra? Lelkiismeretesen készül­
nek-e a konferenciákra? Átülte­
tik-e a tanultakat a gyakorlat­
ba? Mi nem vagyunk arról 
meggyőződve, hogy az író­
szövetség DISZ-szervezete 
hiba nélkül megoldotta ezt a 
feladatot. Bozsik elvtársnő 
hozzászólásából az tűnik ki, 
hogy a politikai képzéssel 
szemben 'előtérbe helyezi a 
szakmai tanulási Pedig az 
írókongresszus határozata azt 
mondja: „A marxizmus-leni- 
nizmus elméletének gokkal 
tágabb, igényesebb ismerete 
és alkalmazása nélkül a ma­
gyar írók fejlődése elképzelhe­
tetlen." Révai elvtárs pedig azt 
mondja: „A marxizmus és 
leninizmus is élettapaszta­
lat . A haladó, forradalmi

Szabó legyőzte Barczát
A Maróczy-verseny csütörtök! 

függőnapján a Barcza—Szabó 
játszmában sötétnek áiláse'önya 
volt, azonban helyes játék esetén 
ennek érvényesítése igen nagy 
n-ehézségeube ütközött volna. 
Barcza azonban türelmes védeke­
zés helyett aktív ellenjátékkal 
akart a bajoktól szabadulni. Gya­
logáldozatai helytelennel; bizo-, 
nyúltak és rövid küzdelem után 
kénytelen volt feladni a játsz­
mát.

A játszma folytatása a Követ­
kező volt:

Barcza—Szabó

8 1 tü Hi PS SU
7 ■  ■
6 ü P I S  Si
5 m mm mi
4 ! ü  P ÉfSő
3 ' jtf: Ä ü £ ü
2 & ü  n g  n  m
1

mi

a b c ü e f g h
42. Fb2. . . . (Barcza füqqő-

lépése) Hb5! (Hiba itt 42 ..,, Fbl? 
43. a3l, Fc2 44 ab;, ab; 45 Feli, 
Fb3: 46. Fd2. Ha6 47. é4! dé; 48. 
Fé2! és döntetlen.) 43. é4?.. . .  (Az 
elemzések kimutatták, hogy itt a 
legjobb folytatás a következő 
volt; 43. Kél. Kf6 44. Kd2. Fbl 
45 Fé2. Ha3 46. Fa3;, ba; 47. 
Kc3, Kf5! 48. Ff3. Fa2: sötétnek 
valószínű nyeréssel. Hiba Itt a 
túlkorai ütés a2-re, pl. 47.. ., 
Fa2;? 48. b4l. ab:t 49. Kb4-, Kg5 
50. Ka3:, Fb1 51. Kb4, Ff5 52. 
Kc5. Fq4 53. Fg4;. Kg4; 54. Kd6, 
Kh5: 55. KéS; Kg4 56. Kd5:, h5 
57. Ké51. — itt 57. é4? vészit,
mert a sötét gyalog sakkal érke­
zik — 57., ., h4 53. d5! és döntet­
len. Világos legjobb ellenjátéka 
valószínűreg abban állt. hogy 
futóját q4 en tartja, pl. 44. Kdl, 
Fb1 45. Kd2!-vol. mert a Fa2; 45. 
Kc2, Ha3f 47. Fa3;. ba: utáni vég­
játék sok döntetlen esélyt tartal­
mazót-.) 43. . .. Fé4: 44. Fel, Fbl 
45 Fh6;. Fa2: 46. Ké3, Fh3: 47.
Kf4, HdS! 48. Fg5. Fc2 sötét fel­
adta.

További eredmények: Botvin* 
nik—Gereben 1:0, Petroszjan— 
Golombek 1:0, Szmisz'ov—Kott- 
nauer 0:1, Pilnik—Sliva 1:0, 
O'Kellv—Benkő 1:0.

Ezzel a verseny első harmada 
befejeződött. A verseny állása a 
6. forduló után: Kérész 5, Gel­
ler, Stahlberg 4 és fél, Botvin- 
nik, Petroszjan, Pilnik, O’Kelly 4, 
Szabó, Gereben, Szily 3, Barcza, 
Benkő, Golo-mbek 2 és fél, 
Szmisziov, Troianescu, Kottnauer 
2, Sliva 1 és fél, Platz 0.

Ma szabadnapot tartanak.
, F ló r iá n  T ibor,

nemzetközi mester

világnézet, rendkívüli segítsé­
get tud nyújtani az írónak, 
mint típusalkotönak, mint 
emberábrázolónak, saját élet- 
tapasztalatainak általánosítá­
sánál."

Szólni kell még az alkotó­
köri munkáról. Bozsik elv­
társnő kissé túlbecsüli ennek 
jelentőségét. Azt írja, hogy 
egyes lapok és kiadók azért 
közölnek olyan írásokat, ame­
lyekből hiányzik a szenvedé­
lyes pártosság, mert nem 
minden fiatal író jár el az al­
kotókörre. Ezek szerint az 
alkotókörök munkája hibátlan, 
tagjai tévedhetetlenek; aki 
pedig nem vesz részt ebben 
a munkában, az képtelen 
szenvedélyesen pártos, jó mű­
veket írni. Ez olyan nagy­
fokú önteltségre vall, ami 
veszélyes. Szerencsére nem 
minden fiatal író látja ezt 
így. Bizonyíték erre Gurszky 
Istvánnak, a Fiatal írók 
Munkaközössége tagjának* le­
vele, amelyben rámutat Bo­
zsik Valériának ezekre a 
helytelen nézeteire és kije­
lenti: „A Fiatal Írók Munka- 
közössége nem azonosítja ma­
gát Bozsik elvtársnő megálla­
pításaival.”

Befejezésül megállapíthat­
juk, hogy a fiatal írók politi­
kai nevelésével kapcsolatos 
vita eredményes és tanulsá­
gos volt. Felvetett néhány 
olyan kérdést, amellyel kap­
csolatban egyesekben téves 
nézetek éltek. Ezeknek a kér­
déseknek tisztázása feltétlenül 
hasznos, nemcsak fiatal írók, 
hanem minden fiatal számá­
fa. Gerencsér Jenő
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